

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (8308)

Вторник, 11 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ГУГЛЯДОВА НАГРАДЫ ГОРОДАМ-ГЕРОЯМ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные трудящимися городов Ленинграда, Киева, Волгограда, Севастополя, Одессы, и в ознаменование 20-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. городам-героям Ленинграду и Киеву, ранее награжденным орденом Ленина, вручается медали «Золотая звезда», городам-героям Волгограду, Севастополю и Одессе — ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

Торжественное собрание в Кремлевском Дворце съездов

8 мая в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное собрание трудящихся Москвы совместно с представителями Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященное 20-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне Советского Союза 1941—1945 годов.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, глав делегаций, прибывших в Москву на празднование 20-ти годовщины Победы над гитлеровской Германией, выдающихся деятелей международного коммунистического и рабочего движения.

Собрание открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С докладом выступил Первый секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

Отметив, что праздник Победы над гитлеровской Германией навсегда останется одним из самых ярких и незабываемых дней в истории нашего социалистического государства, наша борьба за торжество коммунизма, Л. И. Брежнев от имени ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР горячо поздравил трудящихся нашей Родины, наши славные Вооруженные Силы с 20-летием исторической Победы.

В войне против озверелого фашизма, говорит докладчик, решалась судьба нашей страны, будущее всего мира.

Разгром гитлеровской Германии означал победу прогресса над реакцией, гуманизма над варварством, победу со-

циализма над мракобесием империализма. Эта победа открыла дорогу для подъема революционной борьбы рабочего класса, невиданного размаха национально-освободительного движения и краха позорной колониальной системы.

Сегодня, когда мы празднуем годовщину Победы в Отечественной войне, мы склоняем головы перед светлой памятью бесстрашных сынов и дочерей нашего народа, павших смертью храбрых в боях за свободу и независимость нашей Родины, за торжество нашего правого дела. Пусть их подвиги всегда служат примером для каждого патриота, для грядущих поколений!

Далее Л. И. Брежnev подобно остановился на истории возникновения второй мировой войны.

Значительная часть доклада Л. И. Брежнева посвящена величию героического подвига советского народа, мужественно отстоявшего в невиданно жестокой борьбе с фашизмом нашу Родину, завоевания социализма.

Победа дала нашему народу нелегко, подчеркнул докладчик. Столь жестокой войны, какую перенес Советский Союз, не выпадало на долю ни одному народу. Война унесла более 20 миллионов жизней советских людей. Она оставила десятки миллионов сирот, вдов и инвалидов. Какая бездна человеческих страданий и горя стоит за этими цифрами! У нас редко можно встретить семью, в которой бы война не оставила свой трагический след. Гибель советских людей

— наша самая тяжелая утрата. И мы никогда не забудем ни одной капли крови, пролитой советскими людьми за нашу Родину, за ее свободу и счастье.

Историческая Победа советского народа, сокрушившего фашизм, — это, прежде всего, будильное свидетельство могучей жизненной силы нашего социалистического строя.

Общественная система социализма, ее экономические и организационные возможности и политическое единство советского общества, советский патриотизм и пролетарский интернационализм, дружба народов СССР и их сплоченность вокруг Коммунистической партии, беспримерный геройизм и мужество Советской Армии — вот главные факты, определившие победу советского народа в Великой Отечественной войне.

Болели воином, организатором и полководцем советского народа в этой войне была наша славная Коммунистическая партия. Весь свой организационный гений, всю силу могучего содружества народов СССР, всю накопленную годами народную энергию, упорство, выносливость и могучую волю наша партия направила к единой цели — на разгром фашизма.

Победа над фашизмом на фронте ковалась также упорным трудом миллионов советских рабочих, крестьян и интеллигенции в тылу. Исход борьбы решался не только на полях сражений, но и в развернувшейся по всей стране великой битве за металл, за боевую технику и за хлеб.

Если говорить о главном герое Великой Отечественной войны, подчеркнул докладчик, то этим бессмертным героем является вся дружная семья народов, населяющих нашу страну и спаянных нерушимыми узами братства.

Большой вклад в победу внесли и другие народы и страны антифашистской коалиции.

Советский народ и его Вооруженные Силы, говорит Л. И. Брежнев, с честью выполнили свою великую освободительную миссию. Они оказали братскую помощь народам Европы и Азии в их борьбе за свободу, национальную независимость, помогли и германскому народу освободиться от фашизма.

Слава Победы советского народа в Великой Отечественной войне никогда не померкнет. Она будет жить в веках!

Говоря об исторических переменах последовенных лет, докладчик напоминает, что Советский Союз вынес тяжелую и длительную войну. Города и села на огромных пространствах лежали в руинах и пепле. Фашистские варвары разрушили и сожгли свыше 70 тысяч городов, посел-

ской партии созданы материальные, политические и идеологические предпосылки для строительства коммунистического общества.

Послевоенное восстановление, дальнейшее общественное развитие страны было сложным процессом. Оно выдвинуло перед Коммунистической партией огромные задачи. В этих условиях возросла руководящая роль партии, повысилась ее ответственность за судьбы социализма. Жизнь подвергла все сторонней проверке политический курс партии, ее умение найти и вовремя выдвинуть правильные политические лозунги, теоретически обобщить опыт масс, увидеть допущенные ошибки и исправить их.

Наша партия на октябрьском и ноябрьском (1964 года) Пленумах ЦК решительно осудила субъективизм в политике и руководстве хозяйством, проявления зазнайства и бахальства. Центральный Комитет направляет усилия партии и народа на то, чтобы обеспечить неуклонный подъем нашей промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, материального благосостояния рабочих и колхозников, всех трудящихся нашей страны. Важное значение в решении этих проблем имеет мартовский Пленум ЦК КПСС, который разработал экономически обоснованные меры по дальнейшему развитию нашего сельского хозяйства.

Зрелость и дальновидность партии, принципиальность и огромный опыт, политический курс, отвечающий коренным интересам народа, еще выше подняли авторитет партии, еще теснее сплотили вокруг нее народные массы.

Затем Л. И. Брежнев говорил о революционных преобразованиях на международной арене, происшедших после второй мировой войны. Послевоенное время ознаменовалось рождением мировой социалистической системы, ростом международного рабочего и коммунистического движения, подъемом национально-освободительных революций, активной борьбой народов за мир, против опасности мировой термоядерной войны. Освободительная борьба народов охватила все континенты. Такого размаха, таких темпов национально-освободительного движения не знала история революционной борьбы трудящихся.

Авангардом революционной борьбы и социальных преобразований, вдохновителем и организатором исторических побед рабочего класса и всех трудящихся являются коммунисты.

Сегодня коммунизм — самая влиятельная политическая сила. Он несет людям подлинную свободу и равенство, братство и мир. Без коммунистов нет современного мира, нет движения вперед, нет прогресса. Будущее за коммунизмом!

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР Об объявлении в СССР Международного женского дня 8 марта нерабочим днем

Президиум Верховного Совета СССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

В ознаменование выдающихся заслуг советских женщин в коммунистическом строительстве, в защите Родины в годы Великой Отечественной войны, их геройства и самоотверженности на фронте и в тылу, а также, отмечая большой вклад женщин в укрепление дружбы между народами и борьбы за мир, ОБЪЯВИТЬ в СССР Международный женский день 8 марта нерабочим днем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЕЗЕ.

Москва, Кремль,
8 мая 1965 г.

МОСКВА — ГОРОД-ГЕРОЙ

За выдающиеся заслуги перед Родиной, за массовый геройизм, мужество и стойкость, проявленные трудящимися столицы Союза Советских Социалистических Республик — города Москвы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, и в ознаменование 20-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. Президиум Верховного Совета СССР присвоил городу Москве почетное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

(ТАСС).

Торжественное собрание в Кремлевском

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Дворце съездов

В заключительном разделе доклада Л. И. Брежнев говорил об уроках второй мировой войны, о современной международной обстановке, внешней политике Советского Союза.

Коммунистическая партия Советского Союза, сказал он, ее Центральный Комитет, Советское правительство со всей ответственностью могут заявить: мы делали и делаем все для предотвращения новой мировой войны. Верные памяти тех, кто погиб за свободу социалистической Отчизны, сознавая свою ответственность за жизнь и счастье нынешнего и грядущих поколений, мы неустанно крепим могущество

нашей Родины, отстаиваем единство всех революционных, демократических миролюбивых сил в борьбе против империализма и войны, за мир и безопасность народов.

Наша внешняя политика ясна. Ее цель — обеспечить вместе со всеми социалистическими государствами мирные условия для построения социализма и коммунизма в наших странах, защитить дело мира и прогресса. Мы делаем и будем делать все для укрепления единства и сплоченности социалистических стран, для упрочения их дружбы и братства. Мы активно поддерживаем и будем поддерживать ос-

вободительные и революционные движения, развивая и будем развивать всестороннее сотрудничество с освободившимися государствами Азии, Африки и Латинской Америки. Мы последовательно отстаиваем принципы мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным общественно-политическим строем. Мы будем делать все, чтобы сорвать планы империалистических агрессоров и избавить человечество от новой мировой войны.

Наша партия, сказал в заключение доклада товарищ

Л. И. Брежнев, весь советский народ уверенно идет вперед, выдвигая и решая новые, все более сложные задачи. Мы последовательно осуществляем генеральную линию, выраженную в решениях XX и XXII съездов, в Программе КПСС. Сейчас мы намечаем дальнейшие рубежи развития нашей экономики и подъема, благосостояния трудящихся Советской страны. Партия идет к своему очередному XXIII съезду. Несомненно, что наши коммунисты, весь советский народ придут к съезду с новыми трудовыми успехами, с новыми достижениями в области производства, науки и культуры.

(ТАСС).

ЧЕКИСТЫ-герои войны

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 8 мая 1965 года за образцовое выполнение заданий командования на фронтах борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны и проявленные в этом отвагу и геройство присвоил высокое звание Героя Советского Союза посмертно пяти чекистам:

рядовому ГОРЯЧЕВУ НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ, лейтенанту МОРИНУ ФЕДОРУ ВАСИЛЬЕВИЧУ, заместителю политрука ПЕТРОВУ ВАСИЛИЮ ВАСИЛЬЕВИЧУ, подполковнику РУБЦОВУ ГЕРАСИМУ АРХИПОВИЧУ и капитану СЕРЕДЕ ИВАНУ МИХАИЛОВИЧУ.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года награждены орденами и медалями СССР отличившиеся в боях с немецко-фашистскими захватчиками офицеры, сержанты и рядовые войск и органов Госбезопасности в количестве 1.632 человек. Из них орденом Ленина награждены 4 чекиста, выполнивших специальные задания в тылу противника.

(ТАСС).

Военный парад на Красной площади в честь Дня Победы

Торжественная и величава была 9 мая Красная площадь столицы. Она пронизана весенней свежестью, радостью. И наряд ее под стать празднику — яркий, красочный.

Людской гул заполняет все пространство площади. Тысячами искр сверкают боевые награды ветеранов минувшей войны.

На трибунах — представители трудящихся Москвы, многочисленные зарубежные гости.

На центральной трибуне Мавзолея — руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Вместе с ними руководители делегаций социалистических стран. На трибунах Мавзолея находятся главы военных делегаций, прибывших на празднование, видные советские военачальники.

...Звон курантов. Ровно десять часов. На площадь выезжает принимающий парад министр обороны СССР, Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

Поздравив войска с праздником 20-й годовщины Победы, совершив облёт войск, Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Над площадью величаво звучит Гимн Советского Союза, в мелодию которого врываются залпы артиллерийского салюта.

Сводный военный оркестр играет «Победный марш». На Красной площади — знамя Победы! Пронесенное сквозь пламя Великой Отечественной войны и водруженнее над трибюном, оно олицетворяет торжество всего светского на-

рода. Знамя несет Герой Советского Союза полковник К. Я. Самсонов, командовавший батальоном, который штурмовал речастаг. Ассистентами на знамени идут Герои Советского Союза сержант запаса М. А. Егоров и младший сержант запаса М. В. Кантария.

Четко печатая шаг, мимо трибун проходят курсанты военных академий и училищ. Среди них — слушатели ордена Ленина, Красного знамени и ордена Суворова первой степени Академии имени М. В. Фрунзе, Военно-политической ордена Ленина Краснознаменной академии им. В. И. Ленина, Военно-инженерной ордена Ленина и Суворова академии имени Ф. Э. Дзержинского, Военной ордена Ленина Краснознаменной академии имени Н. Е. Жуковского. Наши прославленные космонавты учатся в этой академии. Герои космоса здесь, перед Мавзолеем.

Под марш-песню «Я верю, друзья» идут слушатели Военно-воздушной инженерной ордена Ленина Краснознаменной академии имени Н. Е. Жуковского. Наши прославленные космонавты учатся в этой академии. Герои космоса здесь, перед Мавзолеем.

В шеренгах идут ветераны погранвойск и наследники славы своих отцов...

И вот на площадь вступает колонна отдельной мотострелковой дивизии имени Ф. Э. Дзержинского. Движутся под-

разделения гвардейской мотострелковой Таманской дивизии имени М. И. Калинина.

Вслед за таманцами на Красной площади появляется «крылатая пехота». Десантники проезжают на машинах со своей артиллерией и танками.

«Маршу танкистов» вторят лязг гусениц. Движутся боевые машины гвардейской Кантемировской дивизии.

Мощные тягачи провозят мимо трибун орудия ствольной артиллерии разных калибров. Проплыают реактивные установки. Проходит колонна различных типов зенитных управляемых ракет.

Как и на прошлом параде, в центре внимания зрителей новейшие противоракеты-гиганты. Наши противоракеты способны наверняка своевременно и на большом удалении от защищаемых городов поражать баллистические межконтинентальные ракеты и ракеты подводных лодок агрессора.

Перед трибунами проходят грозные ракеты наших океанских подводных лодок. Эти баллистические ракеты имеют мощные ядерные боеголовки, они запускаются из-под воды и могут поражать цели, удаленные на тысячи километров от места их старта.

Завершая военный парад, на Красную площадь вступают ракетные войска стратегического назначения, основа военной мощи нашей Родины, гарантированная безопасности страны.

Первыми мы видим так называемые ракеты «средней

дальности». Некоторые новые типы этих ракет способны достигать самых отдаленных континентов. Движутся твердотопливные ракеты средней дальности на самоходных пусковых установках. Эти стратегические ракеты постоянно и быстро меняют свои позиции, что делает их неуязвимыми для противника. Они всегда готовы к немедленному действию.

Идут непревзойденные по мощи межконтинентальные ракеты.

Проходят трехступенчатые межконтинентальные ракеты на твердом топливе. Их конструкция совершенна, ракеты просты и надежны в эксплуатации, их обслуживание полностью автоматизировано, наконец, гигантские орбитальные ракеты, венец парада. Они сродни ракетам-носителям, уверенно выводящим в космос космические корабли. Для этих ракет не существует границ дальности полета, а возможная мощность их ядерных боеголовок фантастична.

Движется, занимая всю ширину площади, четырехтрубный оркестр. Оркестранты идут под музыку марша, посвященного столице нашей Родины — Москве.

Парад завершен. В этот день продемонстрировано возросшее военное могущество Советского государства и его Вооруженных Сил. В этой несокрушимой силе — надежная гарантия мира и безопасности нашего великого народа — строителя коммунизма, народов стран социалистического лагеря, всего прогрессивного человечества.

(ТАСС).

День Победы в Ленинске

Праздничное настроение царило в городе уже накануне, 8 мая. В клубах, в школах, на предприятиях состоялись вечера, посвященные Дню Великой Победы.

Выступления участников войны на торжественном собрании в Центральном Дворце культуры будто перенесли присутствующих в незабываемые грозные годы войны. Ожили в памяти героические годы всенародного подвига советских людей.

Утро 9 мая пришло в город в звуках песен и маршей. Со всех концов стекались горожане на площадь Победы. Эта площадь, увековечившая в своем названии народный подвиг, стала центром празднества.

Праздник открывается легкоатлетической эстафетой, посвященной Дню Победы. Здесь же, на площади, победителям вручается грамоты и переходящие призы.

А народ все прибывает. Вот под звуки оркестра к площади подходит молодежная колонна. Над нею разлив флагов и транспарантов. Идет юность, для большинства

которой и прошедшая война и радость долгожданного Дня Победы известны лишь по рассказам старших. Для них этот праздник — символ светлой, счастливой жизни. И потому, как клятва молодости перед старшим поколением, воспринимаются слова транспаранта над колонной «Не допустим новой войны!».

Гулом приветствий встречает площадь колонну ветеранов прошедшей войны. Идут те, за плечами которых скорбный путь отступлений 1941 года и победные марши от Москвы и Волги до Берлина и Эльбы. Почетные награды на груди — свидетельства воинской доблести. Головы убелены сединой — печальной памятью нелегких лет. Многим пала она в самый расцвет юности.

Ветераны боев занимают почетное место. Торжественны, сосредоточены их лица. А в повлажневших глазах и радостное волнение и печаль о невернувшихся из боях товарищах.

Открывается общегородской митинг. Городской военный комиссар тов. Рахманин говорит о героическом подвиге советского народа в минувшей войне. Он называет на-

ших земляков, внесших свой вклад в победу и среди них дважды Героя Советского Союза А. П. Шилина, Героя Советского Союза П. А. Звягина, Т. И. Вострикова, С. П. Абрамцева, З. М. Туснолова, С. К. Алексеева, воинов-добровольцев Сибирской дивизии тт. Турова, Лазареву, Вострикова, Котенкова, Долганова и многих других.

Выступают сами участники войны, среди них командовавший партизанским отрядом тов. Пивоваров. Бывшая работница шахты «Журина-3» тов. Шумилова рассказывает о трудовых подвигах шахтеров, в числе которых, не отставая от мужчин, трудилось немало женщин.

От имени молодежи города секретарь ГК ВЛКСМ Г. Сулейменов заверяет, что юноши и девушки оправдают доверие старшего поколения в труде, будут самоотверженно бороться за мир.

На трибуну под мелодию «Пусть всегда будет солнце» забегают пионеры. Они вручат воинам-ветеранам первые весенние цветы.

Митинг окончен.

Праздничное гулянье продолжалось до позднего вечера.

Праздник освобождения

8 мая в Праге состоялось торжественное заседание, посвященное 20-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков. На заседании присутствовали партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с членом Президиума ЦК КПСС Н. В. Подгорным, партийно-правительственные делегации ряда других стран.

С докладом о 20-й годовщине освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков выступил первый секретарь ЦК КПЧ президент ЧССР А. Новотный.

С речью выступил Н. В. Подгорный. В заключение своей речи он огласил приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР Центральному Комитету КПЧ и правительству ЧССР.

(ТАСС).

БУДНИ дни... Они похожи и не похожи. Как люди. Как жизнь. В неделе 6 рабочих дней. Иногда больше, когда выпадает больше трудностей. Мне хочется рассказать о буднях одного звена.

СЕГОДНЯ в квартирах играли музыка и передавалось Сообщение Совета Министров СССР о снижении цен. На шахте был рабочий день. Звено Алексея Петровича Бзовия работало с утра. В лаве № 43 создан хороший фронт работы: подрезан первый десяток метров, отпали обе ниши. По идеи должен быть «большой уголь».

Но с первого же часа начались неудачи. Оказалась неисправной хвостовая часть переключного конвейера. Устрикли. Хватились — нет электропилы (не отдали на ремонт). А без пилы в лаве не обойтись и часу. Пронее не зря сказано — она не пила, а работница. Рубить стойки топором трудновато. И темп не тот. Через два часа «работницу» доставили в лаву Володя Клепиков — его задержали ремонтники.

На конец, уголь пошел погуще. Но за час до конца смены оторвался грузчик вместе с лыжней комбайна. Взвали эту лыжу на плечо, в мгновение отправился Алексей Ножников.

Хотя наряд выполнен — добыто 300 тонн угля — все считали работали неважко.

ПОНЕДЕЛЬНИК — день тяжелый. Сказано не зря. На наряде начальник участка сообщил: «Третью неделю апреля работали отлично: выполнено сверх плана более 800 тонн угля. Долг погашен. Да же есть 3 тонны сверх плана».

Но на работе опять начались полосы невезения. Комбайн, хотя и сдвинулся со вчерашнего положения, но «полез» в кровлю. А мы «полезли» в долг. Пока готовили комбайн — лопнула цепь толкателя. Яма под толкателем затоплена, заливана и не найдешь концы.

Проходил мимо наш районный инженер Виктор Фролович Хромов и мимоходом спросил: «Что, купается?» И пошел дальше. Виктор

ТРУДНЫЕ ЦИКЛЫ

(Дневник одной недели)

Фролович известный на шахте рационализатор. Хорошо бы у него на этот раз родилась мысль оградить толкатель бетонной стенкой и отвести от него воду, чтобы он работал в «человеческих» условиях.

А пока ныряем по очереди, ищем концы, но тщетно. Наш бригадир Петрович (так его у нас все зовут) появляется всегда в «узких» местах. Появился он и здесь, у толкителя. На аварийный случай у нас есть лебедка, а каната к ней нет. Не дают его нам. Петрович предложил взять излишки каната с вентиляционного штрева и вместе с частью звена пошел осуществлять свою «рационализацию». Только к приходу новой смены можно было включиться в работу. А ремонт толкителя отложили до подготовительной смены.

СЕГОДНЯ вторник. Наряд дается поскромнее — 250 тонн. Лава поддавлена. Комбайн идет настолько медленно, что машинист Анатолий Логинов даже не налезает пылезащитную маску. Какие надо терпение, изворотливость, смекалку ехать вот по такой искореженной лаве. Продут метр, следом порода валиится, крепи да оглядывайся.

В лаве неотступно присутствуют горный мастер А. И. Анохин и, конечно, Петрович. Пришел вместе с В. Ф. Хромовым. Здесь же принимает «боевое крещение» новый помощник начальника участка Олег Александрович Киселев.

«Хождение по мукам» в этот день начинает помощник комбайнера Иван Лазарев. Он понес в мехцах лопнувшую тягу. В дни сплошных аварий больше всех достается механикам. Наш Петр Максимович Науменко, что называется, денно и ноно сидит в лаве. О, неблагодарная профессия! Слышили ли вы где-нибудь, чтобы механизмы хвалили? Петр Максимович как-то пошутил: «Если «наверх» зовут — значит ругать будут».

Одно за другим ликвидируются уязвимые места. Остается только проехать под давленный цикл, для чего районный инженер В. Ф. Хромов советует снизить мощность бара до минимума. На производство этих работ идет звеньевой П. М. Карпов с тремя горнорабочими. Смены сдвинуты. На шахте это практикуется частенько. К этому привыкли не только жены, но даже дети. Они так и говорят: «А папка домой вернулся, его подвинули на другие часы».

ПОЛОЖЕНИЕ выправляется. Пройден цикл с уменьшенным баром. Звено идет на подготовку лавы. Спуск комбайна и переноска скребкового конвейера произведены сравнительно быстро, а вот извлечение металлических стоеч отняло уйму времени. Их вдавило в почву «по плечи».

Началась посадка. К этому времени закончил обурывать лаву Михаил Худяков, наш постоянный бурильщик. Теперь сверло в руках Ивана Горчакова. Он бурит стойки, а следом взрывник Андреевский с бригадиром Петровичем заряжают и сериями взрывают шпуры.

Последним взрывом расщелинило купол внизу лавы. Небольшой перевал. Но горняки сумели быстро его ликвидировать. Опытные.

Протяженность конвейерных линий по ходу у нас более километра. Идут по ходу рабочие, бежит вверх конвейерная лента. Казалось бы, садись да езжай. Аи нет — на ленты наложено вето. Но ненадолго. Сейчас на ходке работают крепильщики. Они увеличивают сечение ходка в тех местах, где будут посадочные площадки. Наши «крепелья» Иван Чурсин и Александр Жирков доставляют плахи и оборудуют эти площадки, в шутку именуемые «космодромами».

Недалек тот день, когда горняки нашего участка побарски улягутся на ленту и поедут, правда, с пересадками, к люкам. От люков

на пассажирском поезде — к стволу. По стволу — в клети. От комбината до дома — в автобусе. Таким образом от забоя до квартиры путь горняка механизирован.

ПОСЛЕДНИЙ рабочий день апреля. Перед нарядом всех приглашают в актовый зал. На шахте хорошая традиция — перед каждым праздником «треугольник» — начальник шахты, парторг и председатель шахткома поздравляют трудящихся и их семьи и желают всего хорошего. Подводились предварительные итоги. Первое место за первым участком. Утверждается вынесенное шахткомом решение присвоить этому участку звание коммунистического. Завидно.

Наш 6-й участок план апреля тоже выполнил. Даже имеет кое-что на сверхплановом счету. А в лаве была опять подготовка. Комбайнер Анатолий Логинов с помощником Иваном Лазаревым закончил спуск комбайна и вместе со слесарем Николаем Пашиным ремонтирует бар. Петрович, как всегда, переносит лавный привод и оформляет вентиляционный штрев под посадку.

К слову, некоторые новости. К первому мая три члена нашего звена — Анатолий Логинов, Леонид Ковчан и Федор Желтов закончили курсы шоферов и получили права. Николай Суханов, Володя Сабиров и Борис Сосин еще ничего не получили: они учатся в школе рабочей молодежи.

Наш участок иногда называют «семейным». Здесь бок о бок работают братья Николай и Юрий Ефремовы, братя Герольд и Владимир Клепиковы, отец и сын Ходловы. Вообще коллектив участка дружный, сработавшийся. Временные неудачи вроде лирического отступления от главной темы.

Шестой не раз держал переходящие красные знамена. В мае, и вообще вперед, постараемся вернуть былую славу. Недели не проходят бесследно — они многому учат.

А. СУРОВ.

Шахта «Польсаевская-2».

«Алло! Соединяю космос!»

МОСКВА. (ТАСС). «Алло соединяю космос» — этой фразой московские телефонистки начинали телефонные разговоры между Москвой и Владивостоком, организованные через спутник связи «Молния-1». Получена информация из Владивостока с помощью опытной линии радиотелефонной связи Земля — космос — Земля. По этим же каналам переданы фотоснимки.

Качество связи было отличным.

Будет море в степи

ЦЕЛИНОГРАД. (ТАСС). В 50-ти километрах от Целинограда бригады строительно-монтажного управления «Уралгидрострой» перекрыли реку Ишим. Земнаряды намывают плотину высотой 29 метров и берега будущего Вячеславского водохранилища длиной 35 километров. Степное море создается для обеспечения водой города и окружающих совхозов. Отсюда к Целинограду будет проложен водовод из стальных труб метрового диаметра.

«Педагог

**и просветитель
И. Н. Ульянов»**

УЛЬЯНОВСК. (ТАСС). Под таким названием здесь вышел из печати сборник трудов о педагогическом наследии отца В. И. Ленина — И. Н. Ульянова, крупного деятеля народного образования в России во второй половине XIX века.

Авторы статей сборника научные работники и преподаватели педагогических институтов Горького, Казани, Пензы, Ульяновска, Чебоксар и других городов Поволжья.

В заключительном разделе книги опубликованы педагогические работы И. Н. Ульянова, в своем большинстве неизвестные советскому читателю.

Из-за рубежа сообщают, что...

...По случаю 20-й годовщины со дня освобождения немецкого народа от фашизма, в Берлине состоялось торжественное награждение большой группы граждан ГДР и советских граждан. Золотым нагрудным знаком награждены представители различных слоев населения ГДР.

...В музее изящных искусств в Гаване открылась советская выставка живописи и графики. На выставке, занимающей два обширных зала

музея, демонстрируются 162 экспоната.

...В Бразилии подписан контракт, в соответствии с которым Советский Союз окажет в 1965—1968 годах Республике Конго техническое содействие в области проведения геологоразведочных работ с целью изыскания месторождений фосфатов, битуминозных песчаников, меди, цинка и свинца, а также золота и алмазов.

...В эфиопском порту Асаба заканчива-

ется разгрузка советского парохода «Иван Сеченов». Он доставил очередную партию грузов для строящегося здесь с помощью СССР нефтеперерабатывающего завода. За этот год советские суда сделали уже 18 рейсов в Асабу, доставлено около 35 тысяч тонн грузов.

...Совместные забастовки провели по всей Японии профсоюзы работников частных авиационных компаний, объединя-

ющие около 11 тысяч человек. Бастующие требуют повышения зарплаты. Это первые в истории страны единственные действия работников авиакомпаний.

...Уровень безработицы в Соединенных Штатах в апреле этого года вновь поднялся до 4,9 процента от общей численности рабочей силы.

...В Риме продолжаются демонстрации протеста против повышения платы за проезд на городском транспорте.

(ТАСС).



Вашингтон раздражен...

Президент Францис де Гольль заявил о необходимости безотлагательного вывода американских войск из Доминиканской Республики. Это заявление встречено в официальных кругах Вашингтона злобным раздражением. Отношения между правительством Джонсона и правительством де Голя, ком-

ментирует в этой связи обозреватель агентства АП, достигли низшей точки. В этом шаге Вашингтон склонен видеть лишь попытку французского правительства «расширить свое влияние в Латинской Америке», а также «продемонстрировать независимость от Соединенных Штатов».

Будапешт. Большое жилищное строительство ведется в этом городе с почти двухмиллионным населением. За истекшее время здесь было построено 110.000 новых квартир.

На снимке: архитекторы Ласло Тарьян и Мишош Агoston у макета центральной части нового жилого квартала на улице Понтиака Каю.

Фото МТИ—ТАСС

Миллионы на войну и интервенцию

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Американский сенат одобрил правительственный законопроект о дополнительных ассигнованиях в размере 700 миллионов долларов на военные нужды США в Южном Вьетнаме и Доминиканской Республике. Палата

представителей утвердила этот законопроект 5 мая.

Конгресс США, рассмотрел и одобрил законопроект о дополнительных ассигнованиях на нужды войны с необыкновенной для мирного времени и этого органа быстротой.

Чтобы хорошо жилось в общежитии

Вокруг общежития рабочих шахты имени 7 ноября — чистота... Жильцы (а их здесь ни мало, ни много 75 человек) дважды выходили на воскресник. Кто с лопатами и граблями, кто с метелками. Все это, конечно, хорошо. Только двух воскресников, скажем прямо, маловато. Потому в ограде общежития пока не сделано ни одной клумбы для цветов. Даже, так называемая, фасадная сторона, и та еще не озеленена как следует.

Но время еще не ушло, хотя надо спешить сделать все, чтобы вокруг общежития создать зеленое кольцо — высадить кустарники, цветы, привести в порядок беседки и столики, где бы можно было в часы отдыха провести время. «Так и будет, — говорят жильцы, — чтобы наше общежитие было нисколько не хуже других».

Председатель совета общежития Василий Гелыхов вместе с комендантом обсудил, как лучше навести порядок в ограде общежития. На помощь, как всегда, пришли сами жильцы. «Проведем воскресник по озеленению», — сказали они.

Хорошо, когда порядок не только на территории ограды, но и в самом общежитии. Вот почему здесь необходимо

провести ремонт во всех комнатах, где живут рабочие с семьями и одиночками. К сожалению, об этом беспокоятся только жильцы. А ведь на шахте есть еще и жилищно-коммунальный отдел во главе с А. И. Артемьевым. Но между начальником ЖКО и жильцами вечные неувязки.

Кто же в этом виноват? Чтобы ответить на этот вопрос, обратимся к фактам.

Еще в марте комендант общежития А. Г. Васильева обратилась за помощью к руководителям шахты. Те внимательно выслушали претензии и согласились: общежитию надо уделить внимание. Начальник шахты дал указание тому же Артемьеву — провести полный ремонт. Начальник ЖКО дал слово, а на другой день забыл о нем.

Пришло еще один раз коменданту обращаться к руководителям шахты, чтобы, как следует, расшевелить этого «общежитника». Кое-как, со скрипом, приступили к ремонту... И тут, что ни день, то новые картины.

Все думали, что сначала будут закончены столярные работы, обновлена электропроводка, а потом уже побелка и покраска.

У начальника ЖКО обнаружилась своя точка зрения и на этот раз. Он дал указание побелить, покрасить, а потом браться за проводку и плотничие работы. К чему это все привело? Да к тому, что во многих комнатах стены пришлось штукатурить и белить заново.

Дело не только в излишнем расходовании строительных материалов — не экономно расходуется время. Если начальнику ЖКО не изменяет память, он обещал закончить ремонт общежития к первому мая. Срок давно уже прошел, а ремонту здесь не видно ни конца, ни края. Этого и нужно было ожидать: халатное отношение к своим обязанностям еще никого не доводило до хорошего.

Жильцы хотят видеть свое общежитие образцовым. Но это, как видите, зависит не только от них. Они выходят на воскресники, наводят чистоту и порядок на территории. Что касается капитального ремонта самого помещения, то руководители шахты должны, наконец, «подхлестнуть» ЖКО, заставить его работать на полных оборотах, иначе ремонт общежития может затянуться, чего доброго, до осени.

А. ПОЧУЕВ.

В ГОСТИХ У УЧАЩИХСЯ

7 мая в профтехучилище № 36 состоялась встреча учащихся с ветеранами Великой Отечественной войны. Участники боев Я. П. Ботин, Г. Г. Пашенский, Н. А. Лазарева, П. П. Семенихин рассказали девушкам о всех ужасах и бедствиях, которые принесла народам война, о мужестве и стойкости советского народа, о зверином облике фашистов.

Аудитория слушала рассказчиков с глубоким вниманием и интересом. Призыва: «Не допустим новой мировой войны!» «Будем укреплять мир!», «Будем хорошо учиться и работать!» — были встречены учащимися бурными продолжительными аплодисментами.

При расставании учащиеся преподнесли гостям памятные подарки.

А. ШЕВНИН,
преподаватель ГПТУ № 36.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

С. К. Игнатовская пожаловалась в редакцию, что ей испортили заказ в ателье мод № 2. Директор фабрики индюшина сообщила, что факты, изложенные в письме, подтверждены. За небрежное отношение к выполнению заказа виновные работники ателье мод № 2 Дащенко, Бокова и Макарова наказаны в административном порядке. Кроме того, с застройщицами Боковой и бригадой Макаровой удержанна стоимость испорченного заказа. Деньги за доху возвращены гражданине Игнатовской.

★ ★ ★

Товарищ Дорофеева, Кононова и другие прислали письмо в редакцию, в котором указали, что в домовой кухне, находящейся у завода «Кузбассэлемент», часто нет блюд, которые указаны в меню, пища иногда готовится плохо. На справедливые замечания повар Сайфутдинова ответила грубо.

Технолог общепита орса тов. Бабарыкина сообщает нам по этому письму, что факты подтверждены. Тов. Сайфутдинова строго предупреждена за нетактичное поведение.

В целях улучшения работы домовой кухни была произведена перестановка кадров, усилен контроль за работой производства. Отделом общепита разработан ассортиментный минимум полуфабрикатов, обязательный для домовой кухни.

СТАРОЙ ДОРОЖКОЙ

ФЕЛЬЕТОН

Три года назад Иван Николаевич Устюжанин, подходя к ЦДК, горестно воскликнул:

— Господи, да ежели ты существуешь, сделай так, чтобы меня приняли во Дворец на должность киномеханика. Клянусь всеми банками и обтираторами — брошу пить! И так поставлю дело, что все киномеханики города лопнут от зависти.

Шли годы, шли прежним курсом в ЦДК кинотехнические дела. То есть все так же гасли порой в кино-проекторе угли, мелькали на экране концы ракордов, кричали зрители «сапожник!» и т. д. Словом, никакой революции в кинопоказе с приходом Ивана Николаевича не произошло. И вот пить он действительно бросил. Бывший был на славу. И так, что на ракетный выстрел не допускал к

себе злодейку с наклейкой.

Все было бы хорошо, если бы не это стремительное обростание службами. Доверили Ивану Николаевичу вначале радиоузел, затем кружок юных кинотехников. Пришла слава...

— А что если... Теперь мне верят... Можна бы и того, по сто граммов.

Но где-то, на стыке серых и белых извилин, медленно, но упорно нарастала тревога:

— Уволят.

Трудно сказать, сколько времени в душе Ивана Николаевича шла титаническая борьба нового со старым. Но о том, что победило последнее, знает каждый, кто 30 апреля был в ЦДК на торжественном вечере, посвященном 1 Мая.

Вечер был на славу. Играли оркестр. Кружились пары. Захотелось

тряхнуть стариной, вспомнить хореографию и нашему Ивану Николаевичу. Не пришлось. Девушки, завидев танцора, идущего к нам с бортовой качкой и под винными пароми, мгновенно исчезли с горизонта.

Однако неудача не обескуражила мужественного механика. Как только смолк оркестр, он бодро включил радиолу. Но чье сердце не горит от обиды! Дрогнуло оно и у Ивана Николаевича. Вышел он из своей радиорубки, поглядел из-под руки на бесконечно танцующее фойе и взорвался окончательно.

— А, танцуете! Сейчас я вам устрою симфонию. Вы у меня отдохнете культурно.

И устроил. Только начнут оркестранты очередной танец, Иван Николаевич включит радиолу. Дескать, знай наших!

В конце концов та-

кой «дуэт» оркестру и участникам вечера на-

доел. Первый засоби-

лся домой, а танцу-

ющие в резиденцию Ивана Николаевича

направили парламента-

ра. Принял он его да-

леко не любезно.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло нечто нечленораздельное и нецензурное. Ушел парламентер. Ушли оркестранты. Ушла публика. Остался лишь Иван Николаевич в гордом одиночестве.

— Как? Указывать

меня, руководителю аппа-

ратной, начальнику

радиорубки, преподава-

телю кружка юных ки-

нотехников и прочего,

и прочего!?

Дальше пошло